
Zámek Nový Světlov
Kraj: Zlínský Okres: Uherské Hradiště
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Hrad, přebudovaný na zámek v tudorovském stylu, stojí na plochém vrcholu kopce nad Bojkovicemi. Dnes je
významné kulturní centrum. Bratři Ctibor a Jaroslav z Landštejna postavili před rokem 1480 nad soutokem
Olšavy a Koménky u Bojkovic hrad Nový Světlov. Vybudován byl v pozdně gotickém slohu a převzal
strategickou funkci starého hradu i někdejší Bojkovické tvrze. Tvořil jej nepříliš rozsáhlý hradní palác
s věží.
V 16. století hrad často střídal majitele. Významnou přestavbou prošel hrad v polovině 16. století, kdy jej
tehdejší majitelka Kateřina z Vlčnova dala přestavět a zvětšit jeho obranyschopnost. Letopočet
dokončení přestavby 1555 se nachází dodnes nad vchodem do musea.
Od roku 1563 přešel hrad s majetky do rukou rodu Tetourů z Tetova. Za nich byl hrad koncem 16. století
přestavěn a podstatně rozšířen z gotického slohu na renesanční.
Podstatné škody utrpěl hrad při trojnásobném útoku turecko-tatarských vojsk v roce 1663, ale hrad dobyt
nebyl. Stejně se nedařilo ani Švédům. Odolal dokonce i pozdějším kuruckým útokům v letech
1703–1709.
V roce 1803 koupila panství Žofie Haugvicová z Biskupic. Její dcera Jindřiška se provdala za karvinského
velkoprůmyslníka Larische-Mönnicha, který hrad nechal v letech 1846–1856 přestavět na zámek ve stylu
anglické tudorské gotiky. Přestavbu hradu provedl vídeňský architekt Eduard Kuscher. Zámek je
jednopatrová půlkruhová budova s cimbuřím a čtyřbokou věží po straně. Konečná podoba
připomíná zámek arciknížete Maximiliána I. Habsburského poblíž Terstu, takže se mu někdy také
říká "slovácké Miramare".
Na přelomu 19. století se majitelé na Světlovu rychle střídali. V roce 1946 patřil zámek rodině Rolných.
Její potomci zámek na počátku devadesátých let zrestituovali a rekonstruovali na hotel. Podnikání však
nebylo úspěšné a firma Rolný Nový Světlov skončila v konkurzu. V roce 2007 založili Ing. Josef Novotný,
společnost BESS BUILDING s.r.o. a Město Bojkovice obecně prospěšnou společnost Zámek Nový Světlov
Bojkovice, o.p.s., která získala dotaci na rekonstrukci zámku. V červnu 2011 proběhla velká rekonstrukce, při
níž došlo k nadstřešení zámeckých nádvoří.
Pro veřejnost byl zámek slavnostně otevřen 9. června 2011. V prostorách hlavního nádvoří se nyní
nachází nová hudební a divadelní aréna. V areálu zámku je rovněž hotel, restaurace a parkoviště.
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